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Medieninformation 

Lindwurm-Lesereihe 2016

Meral Kureyshi 
[bookmark: _GoBack]
Sonntag, 30. Oktober 2016, 11 Uhr 

Stein am Rhein, Museum Lindwurm 

Anmeldung erwünscht: info@museum-lindwurm.ch
 		                    Tel: +41 (0)52 741 25 12


Das Museum Lindwurm lädt jedes Jahr renommierte deutschsprachige Autoren und Autorinnen zu Lesungen ein. Am Sonntag, 30. Oktober, 11 Uhr liest Meral Kureyshi aus ihrem Debütroman «Elefanten im Garten» (2015). 
Meral Kureyshi, geboren 1983 in Prizren im ehemaligen Jugoslawien, lebt seit 1992 in Bern. Nach Abschluss des Studiums am Schweizerischen Literaturinstitut in Biel gründete sie das Lyrikatelier in Bern. Ein Atelier für Kinder und Erwachsene in dem Texte entstehen, vorgelesen werden und miteinander geteilt werden. 

Der Roman «Elefanten im Garten» war sofort auf der Shortlist für den Schweizerischen Buchpreis 2015. Darin erzählt Meral Kureyshi eine Geschichte, die ihrer eigenen in manchem ähnelt. Sie handelt von einer türkischstämmigen Familie, die in den 1990er Jahren vor dem Jugoslawienkrieg aus dem Kosovo in die Schweiz geflüchtet ist. Doch die literarische Verarbeitung ihrer Migrationsgeschichte über die Schilderung eines Einzelschicksals hinaus, und ihre dichte und bildstarke Prosa ist weit entfernt von Larmoyanz. Überzeugend sind vor allem die Blicke, die Kureyshi auf den Schweizer Alltag wirft und damit auch die Optik für ein Leben zwischen den beiden Heimaten zeigt. Kureyshi reflektiert in «Elefanten im Garten» die Vertreibung aus der Kindersprache und die Aneignung ihrer neuen «Muttersprache». 

Weitere Informationen: www.limmatverlag.ch/autoren/autor/1263-meral-kureyshi.html
Bild: Abdruck frei/Belege erwünscht 


Weitere Informationen für die Medien: 


Elisabeth Schraut
Gesamtleiterin Kultureinrichtungen
Jakob und Emma Windler-Stiftung 
Obergass 13 
8260 Stein am Rhein 
info@kultur-windler-stiftung.ch 
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